



«Управляющая компания года»
«Управляющий для состоятельных инвесторов»
«Лучший онлайн-сервис по управлению активами»

УК «АЛЬФА-КАПИТАЛ»

ФОКУС НА ИННОВАЦИЯХ И ТОЧКИ РОСТА

КОМПАНИЯ ПОСТОЯННО ВНЕДРЯЕТ ДОСТИЖЕНИЯ ИСКУССТВЕННОГО ИНТЕЛЛЕКТА И ВЫСОКОТЕХНОЛОГИЧНЫЕ РЕШЕНИЯ В СВОИ ПРОДУКТЫ

Интервью с Ириной Кривошеевой, генеральным директором УК «Альфа-Капитал»

- Ирина, что для вас означает быть лучшими на рынке?
- Предлагать клиентам лучшие решения, масштабировать передовые практики и тем самым способствовать активному развитию всей индустрии управления активами. «Альфа-Капитал» неоднократно становилась лауреатом конкурса «Элита фондового рынка», второй раз подряд нас признают управляющей компанией года. Мы признательны за высокую оценку наших достижений — это подтверждение актуальности бизнес-стратегии, ориентированной на то, чтобы действительно быть номером один для российских инвесторов.
- Каких результатов вам удалось достичь?
- За пять лет активы под управлением выросли почти в три раза и уже превысили 1,2 трлн рублей. Продуктами и услугами

компании «Альфа-Капитал» пользуются более 2 млн клиентов. В общей сложности в прошлом году «А-К» вывела на рынок 20 новых продуктов, в частности, фонды с выплатой дохода и ЗПИФы недвижимости, пока не имеющие аналогов в плане инвестиционной стратегии.

Мы продолжаем занимать лидирующие позиции на рынке управления капиталом состоятельных частных лиц: активы наших HNWI в 2023 году увеличились на 75%, а число таких инвесторов превысило 11 тысяч. При этом, помимо классических продуктов фондового рынка, компания развивает новые направления, включая альтернативные инвестиции. Высокой популярностью у состоятельных клиентов пользуются личные фонды, которые представляют собой аналог иностранных трастов и хорошо подходят для структуризации активов, юридической защиты капитала с использованием специальных налоговых возможностей.



Фотографии Павел Перов

— Какие решения вы считаете наиболее успешными в плане масштабирования бизнеса?

— Наша компания продолжает внедрять инновационные финансовые технологии. В частности, мы активно используем в операционной деятельности инструменты на базе искусственного интеллекта, которые повышают эффективность бизнеса и улучшают качество коммуникаций. Также мы делаем ставку на фундаментальную науку: недавно в компании появилось подразделение по изучению российской и мировой инвестиционной индустрии — Лаборатория исследований рынка инвестиций (ЛИРИ). Структура будет фокусироваться на проведении фундаментальной научной работы в тесном сотрудничестве с ведущими российскими учеными, крупными экспертами в области экономики и финансов. Как нам кажется, именно фокус на продуманных инновациях помогает находить новые точки роста и создавать прорывные продукты с перспективой трансформации всего рынка.

Конечно, компания активно инвестирует в развитие своих цифровых сервисов, расширяет онлайн-функционал. Например, в приложении «Альфа-Капитал» пользователи уже давно могут не только инвестировать, но и узнавать новости рынка, знакомиться с рекомендациями экспертов и аналитикой,

следить за предложениями программы лояльности Alfa Capital Wealth. При этом наши онлайн-сервисы постоянно совершенствуются технологически.

— Расскажите о ваших подходах к управлению — насколько важна командная работа?

— Именно в профессиональной, объединенной общими ценностями команде лучше всего раскрываются индивидуальные таланты и лидерские амбиции, благодаря чему становятся реалистичными и достижимыми большие стратегические цели. Перед нами стоит задача кратного роста бизнеса, поэтому в рамках запущенных процессов масштабирования проактивная позиция каждого сотрудника приобретает огромное значение. Поддержка института бизнес-лидерства, системы мотивации и другие стимулы внутри компании способствуют более эффективной командной работе.

— Как оцениваете перспективы развития отрасли?

— Мы работаем на динамичном рынке с огромным потенциалом роста. Россия все еще существенно уступает некоторым другим странам по соотношению размера индустрии управления активами к объему накопленного благосостояния. Это создает возможности для опережающего развития отрасли. И, в том числе, далеко не полностью раскрыт инвестиционный потенциал регионов, именно здесь в ближайшие 5 лет может

наблюдаться существенный рост бизнеса управляющих компаний. Не будем забывать также о поставленной на уровне государства цели по удвоению капитализации российского фондового рынка — к 2030 году до 66% ВВП. Все это ставит перед нашей компанией амбициозные задачи по укреплению лидерских позиций, увеличению объема активов под управлением и числа клиентов.

«Альфа-Капитал» продолжит следовать выбранной стратегии — будет стараться быть эффективной, максимально надежной и в то же время инновационной компанией, задающей тренды на российском рынке инвестиций.